隐

藏款』变『爆款』

卷

# 做好金融五篇大文章有哪些着力点?

新华社记者 张千千 李延霞 刘羽佳

党的二十届三中全会审议通过的 《中共中央关于进一步全面深化改革、 推进中国式现代化的决定》对深化金融 体制改革作出部署,提出"积极发展科 技金融、绿色金融、普惠金融、养老金 融、数字金融"。

这五大金融领域,正是去年10月举 行的中央金融工作会议所提出的五篇 大文章。

"做好五篇大文章是服务中国式现 代化的现实需要,也是走好中国特色金 融发展之路的内在要求。"国家金融监 督管理总局政策研究司有关负责人表 示,五篇大文章对应的领域既是金融需 求十分迫切的领域,也是金融发展相对 薄弱的领域。做好五篇大文章,体现了 坚持金融服务实体经济的根本宗旨和 以人民为中心的价值取向。

近年来,围绕五篇大文章等重点领 域,我国持续加大金融资源投入,金融 机构制度、产品和服务体系持续优化, 融资可得性明显提升。

截至今年6月末,全国高新技术企 业贷款余额、21家主要银行绿色信贷余 额、普惠型小微企业贷款余额分别同比 增长19.5%、25.9%、17.09%;2023年,深市 IPO和再融资募集资金超六成流向战略 性新兴产业;开板5年多的科创板目前 已拥有570多家上市公司;个人养老金 开户人数已超6000万 ......

但同时应当看到,当前金融服务实 体经济的质效有待进一步提升,间接融 资和直接融资尚不平衡不协调,金融支 持科技创新、绿色转型、中小微企业不 够充分有力。

健全金融服务实体经济的激励约 束机制,是深化金融体制改革的重大任 务之一。聚焦五篇大文章,业内专家表 示,要为科技型企业提供全链条、全生 命周期金融服务;完善绿色金融政策、

标准和产品体系;持续完善金融支持中 小微企业和民营企业的政策体系,进一 步缓解融资难、融资贵等问题;有针对 性地丰富养老金融产品供给,积极发展 第三支柱养老保险:加快金融机构数字

做好五篇大文章,离不开统筹规划 和政策落地。《关于扎实做好科技金融 大文章的工作方案》《关于进一步强化 金融支持绿色低碳发展的指导意见》 《关于普惠信贷尽职免责工作的通知》 《关于开展学习运用"千万工程"经验 加强金融支持乡村全面振兴专项行动 的通知》……我国持续出台政策文件, 提供相关制度保障。

同时,货币政策持续发力,结构性 货币政策工具不断丰富。今年以来,中 国人民银行下调支农再贷款、支小再贷 款和再贴现利率各0.25个百分点,设立 5000亿元科技创新和技术改造再贷款。

中国人民银行表示,将加快出台五 篇大文章配套政策文件,持续落实好支 持科技、绿色和民营经济等已出台政 策。同时,继续用好用足结构性货币政 策工具,激励引导金融机构优化信贷

立足资本市场发展,中国证监会表 示,要进一步增强资本市场对科技创新 的包容性、适配性,培育壮大耐心资本, 引导更多资源要素向新质生产力集聚。

业内人士认为,健全完善五篇大文 章等重点领域的统计口径和考核评价 制度,也会是下一阶段的重点工作之 一。通过发挥好考核评价"指挥棒"作 用,引导金融更好服务实体经济。

做好五篇大文章,还需统筹发展与 安全。金融监管总局表示,将推动银行 业保险业全面做好五篇大文章相关工 作,切实提高金融服务实体经济质效, 同时要求银行保险机构严格按照风险 可控、商业可持续原则开展业务,加强 对相关产品业务的合规性审查,确保金 融资源合理高效配置。

新华社北京8月12日电

新华社记者 苔立锋

产业振兴是乡村振兴的重中之重。如何壮大 县域富民产业,不少地方依托一产,连接二产,融 合三产,"接二连三"火出圈的"爆款"农产品,或许

近日记者在新疆奇台县采访夏收发现,这座 "雪山麦乡"的麦子大获丰收,围绕小麦深加工、特 色旅游等各个环节都在流转奔忙。一穗穗小麦, 正串联起一条"接二连三"的全产业链。

奇台的地理气候适合小麦生长。依托这一天 然优势,当地坚持产学研一体化,推进科研育种, 努力培育更好的种子。同时,当地还建立以小麦 加工为主的食品工业园,大力开发面粉下游系列 产品和小麦加工副产物综合利用,实现小麦就地 加工转化与价值提升。在此基础上,当地积极探 索发展农耕文化展示、农事体验、田园观光旅游等 文旅业态,今年全域接待游客已突破400多万

以往一些地方受交通设施、产业基础、人才 等条件制约,认为"小产业"翻不出大花样。地 处祖国西北的奇台,依靠看似寻常的小麦,打造 出一条超32亿元的产业链,这是怎么做到的?

一方水土孕育一方风物。就产业自身来 看,名优农副产品要摆脱初级加工产品的产业 形态、构建起一条农业全产业链,重点还是在 两头:一头是供应稳定、品质优良的原料生产, 一头是适销对路的产品开发以及品牌打造。

交通物流条件持续改善,网络直播带货的 兴起给予各类产品更多展示机会。新疆有不 少高端农产品,如精河枸杞、伽师西梅,可以 "打飞的"实现一线城市"次日达"。奇台小麦 全产业链的构建亦是基于这样的大前提。

实现"接二连三"融合发展的不止奇台小麦。 年初大火的"尔滨",促成一大波南北特产 赠礼互换;四川雅安不仅是全国重要鱼子酱产 地,观鲟鱼、赏鲟鱼在这里也成为一道别样风景 线;安徽六安的朗德鹅,实现鹅肝"平替"法国同 类产品,衍生出的鹅肉、鹅肝酱、鹅肝饼干等产 品同样受到市场青睐;冰天雪地的黑龙江抚远 是全国最大的蔓越莓种植基地,蔓越莓锅包鱼、 红烧蔓越莓鱼腹、蔓越莓精酿啤酒、蔓越莓特色 文旅"红海小镇"等,也在持续吸引饕客、游人纷

"隐藏款"农产品变"爆款",相关产业"接二连 三"、培育壮大,无不是瞄准市场需求,根据自身资 源禀赋主动发力长期布局的结果。

优劣相成,长短相形,从构建农业全产业链, 挖掘产业高端价值来看,独具特色的地方资源是 基础,瞅准市场契合需求是关键,最重要的是观念 上的主动求新求变。

在各地的创新探索中,很多过去看起来难以逾越的发展障碍,如今正被慢慢 抹平,"长板理论"的意义在市场检验中进一步凸显。把看似不起眼的小买卖做 成富民振兴的大产业,关键在于发现和发掘自身的自然禀赋、特色资源,将长板 加长,将其作用和价值发挥得更充分。

拉长观察的眼光,在超大的市场体量、稳定的市场环境、日趋规范的市场 秩序、快速完善的服务设施等优势加持下,长期主义、价值投资、细分需 求……这些朴素的发展道理,无疑会在当下和未来的中国经济沃土上持续得

繁荣城乡经济、推进乡村振兴之路上,我们乐见更多"隐藏款"农产品"接二 连三",火爆出圈。

新华社乌鲁木齐8月12日电



8月12日,浙江省金 华市浦江县黄宅镇蒋才 文村,村民在大棚里采

初秋时节,田野稻 穗金黄、瓜果飘香,农民 忙着收获劳动的果实 新华社发(时宽兵摄)

#### 对于家长来说,宝宝成长的每一 步都是其最为关注的焦点。然而,小 儿心肌炎作为儿童中较为常见的心脏 疾病,常常让家长们深感忧虑。小儿 心肌炎是指心肌发生的局灶性或弥漫 性炎症病变,它不仅严重威胁着宝宝 的心脏健康,还可能进一步诱发一系 列复杂的并发症。因此,家长们有必 要对小儿心肌炎有全面而深入的了 解。本文将从中医的视角出发,带各 位家长深入了解小儿心肌炎,从而让

### 一、小儿心肌炎的中医认知

每一位家长都成为宝宝心脏的坚强守

护者。

在中医理论中,小儿心肌炎多被认 为是由于外感风、寒、湿邪,或内生痰 热、瘀血等病理因素侵袭心脉所致。这 些外邪或内邪侵犯心脏,导致心脉瘀 阻,气血运行不畅,进而引发心肌的炎 性病变。中医对于小儿心肌炎的治疗, 秉持"整体观念"与"辨证施治"的原则, 强调需根据患儿的体质特点、具体症状 表现及病因病机等因素,综合运用针对 性的中药方剂进行调理,以达到治疗与 调理并重的目的。

## 宝宝心脏小卫士——认识小儿心肌炎

□葛闻玲 岳西县中医院儿科

### 、小儿心肌炎的常见病因

小儿心肌炎的病因复杂多样,从中 医的视角出发,其病因可归纳为以下几

1、外感风寒湿邪:小儿若遭受感冒 或风寒侵袭,外邪易由表及里,侵袭心 脉,造成心脉瘀阻,气血流通受阻。

2、内生痰热:若饮食无度,过量摄 入肥甘厚味、高脂高糖食物,易损伤脾 胃,导致痰湿内生,郁积日久则化热,热 毒随之上攻心脉。

3、气血亏虚:这源于先天禀赋不足 或后天调养失当,造成气血虚弱,心脉 得不到充分滋养,使得小儿更易受外邪

4、情志失调:小儿情绪若常易波 动,长期处于惊恐、忧虑等不良情志状 态,可致心气郁结,影响气血的正常运

## 三、小儿心肌炎的临床表现

小儿心肌炎在临床上的表现多样, 症状轻重各异。中医依据其症状表现 进行细致的辨证分型,并采取相应的对 症治疗方法:

### 1、邪毒上犯心神型

行,进一步加剧心脉不畅

及对症治疗方法

患儿常表现为咽痛、发热、胸闷、心 悸、气短等症状,舌质红,苔薄黄,脉 数。治疗原则为清热解毒与益气养心 并重,常用方剂如银翘散加减,同时辅 以能够增强心气、滋养心脉的药物进行

2、湿热侵淫心脉型 此型患儿除上述症状外,还伴有肌

力等湿热症状,舌红苔苗腻,脉滑数 治疗以清热利湿、透邪安神为主,常用 方剂如葛根黄芩黄连汤及常熟玉筋汤 加减,同时配合透邪安神之药进行

肉酸痛、恶心呕吐、腹痛腹泻及四肢无

### 3、气阴两虚型

患儿多见乏力、低热、盗汗、自汗、气 短、胸闷、心悸等症状,舌质淡红,苔薄 白,脉细弱。治疗原则为益气养阴与安 神相结合,常用方剂如生脉散和炙甘草 汤加减,同时配合安神定悸之药进行

### 4、心阳不足型

此型患儿表现为畏寒肢冷、心悸怔 忡、面色苍白、精神萎靡等症状,舌淡苔 白,脉沉迟无力。治疗以温通心阳、活 血化瘀为主,常用方剂如桂枝甘草龙骨 牡蛎汤加减,同进配合重镇安神药物进

当然,除了上述治疗方法外,中医 对于疾病的防治还强调"治未病"的理 念,即注重疾病的预防。为了预防小儿 心肌炎,家长在日常生活中应特别关注 宝宝的饮食起居。首先,应避免宝宝过 度食用肥甘厚味的食物,保持饮食均 衡;其次,要帮助宝宝保持情绪的稳定, 避免长时间处于惊恐、忧虑等负面情绪 中,同时也要注意控制宝宝的玩闹时 间,防止身心过度疲劳及情志失调。此 外,家长可以引导宝宝进行适度的锻 炼,以增强宝宝的体质,提升身体的抗

### 四、中西医结合治疗的优势

尽管中医在小儿心肌炎的治疗中 展现出独特的优势,但我们同样不能忽 视西医在该领域的显著疗效。因此,针 对小儿心肌炎的具体情况,推荐采用中 西医结合的治疗策略。例如,在由病毒 感染引起的心肌炎中,西医的抗病毒治 疗和营养心肌治疗能够迅速控制病情, 而中医则通过辨证施治,从根本上调理 患儿的身体,促进心肌的修复与功能恢 复。中西医结合,两者相辅相成,能够

更有效地加速宝宝的康复进程,尽早恢 复其健康状态。

### 五、结语

总之,小儿心肌炎作为儿童常见 的心脏疾病之一,对宝宝的健康构成 了不容忽视的威胁。家长们应当在 日常生活中密切关注宝宝的身体健 康状况,深入了解该疾病的预防与治 疗方法。从日常饮食的均衡搭配,到 情绪管理的正确引导,再到适度锻炼 的合理安排,每一步都至关重要。通 过这些细致人微的关怀与努力,为宝 宝的心脏健康筑起一道坚不可摧的 防线。家长们不仅是宝宝成长的引 路人,更是他们心脏健康的小卫士, 用心守护,为宝宝的茁壮成长撑起一 片蓝天。





招聘求职/房源租赁/生活服务

网上办理证件遗失声明, 公告发布,分类广告。 请扫二维码,方便、快捷。



刊登电话: 4010358 QQ: 934437821

## 饰设计



装修热线 TEL:2861072



★吉发搬家 ★鸿福搬家

18955201336 4191123

2077110 ★开锁换锁



4014778

## 找工作 招职工

请扫码登录 蚌埠"三公里"就业圈。



## 蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

名 称	单价	名 称	单价	名 称	单价
粳 米	¥ 2.42	山 药	¥ 5.48	香菜	¥11.30
面粉1	¥ 2.26	生姜	¥9.46	青菜	¥ 3.30
大豆油	¥ 69.95	莲 藕	¥ 6.30	茼 蒿	¥ 8.40
食用调和油	¥74.59	洋葱	¥1.72	菠 菜	¥7.53
猪后座肉	¥ 13.86	胡萝卜	¥ 2.57	韭 菜	¥ 4.27
鲜牛肉	¥ 32.27	蒜 头	¥7.40	长茄子	¥ 5.11
鲜羊肉	¥ 36.30	土豆	¥ 2.46	青椒	¥ 4.96
鸡蛋	¥ 5.74	大 葱	¥ 4.05	西红柿	¥ 3.65
小仔鸡	¥13.88	芹菜	¥ 5.64	黄瓜	¥ 6.60
鲫 鱼	¥ 9.63	黄豆芽	¥ 2.12	冬 瓜	¥ 1.58
四季豆	¥7.74	莴 笋	¥ 5.05	西蓝花	¥ 6.45
毛 豆	¥ 4.02	蒜 苗	¥7.13	大白菜	¥ 1.87

以上为2024年8月12日部分农副产品市场均价,供参考。单位:元/500克 油:元/5升